

# 可再生电力配额制拟上半年发布

今年一季度光伏发电市场呈现“双升双降”，即装机、发电量增长，弃光电量、弃光率下降。其中，光伏电站197万千瓦，同比下降了64%；分布式光伏768.5万千瓦，同比增长217%，而今年拟安排的规模是1000万千瓦。接下来还将适时启动新一期光伏应用领跑基地建设和下达“十三五”第二批光伏扶贫计划。

记者从国家能源局例行新闻发布会上了解到的信息。对于备受关注的可再生能源配额制，国家能源局新能源和可再生能源司副司长李创军透露，目前正在根据征求意见的情况对《可再生能源电力配额及考核办法》进行修改和完善。“对于大家在征求意见过程中提出的合理化建议，我们都将予以采纳和吸收，这项工作正在抓紧进行，初步计划于今年上半年发布。”

近年来，随着我国清洁能源发展步伐的加快，水电装机持续增加，风电、光伏新增装机量双双位列世界第一，今年规模继续扩大。国家能源局数据显示，截至一季度末，我国可再生能源发电装机达到6.66亿千瓦，一季度新增1535万千瓦。水



电装机3.42亿千瓦、风电装机1.68亿千瓦、光伏发电装机1.4亿千瓦、生物质发电装机1575万千瓦，一季度新增分别为77万千瓦、394万千瓦、965万千瓦和99万千瓦。可再生能源发电装机约占全部电力装机的36.9%，比2017年末提高了0.3个百分点。

值得注意的是，可再生能

源消纳问题也得到较大改善。一季度，全国基本无弃水；弃风电量91亿千瓦时，弃风率8.5%，同比下降8个百分点。而弃光电量16.2亿千瓦时，同比下降30%，弃光率4.3%，同比下降5.4个百分点。

“光伏发电发展的重点已经从提高规模转到提质增效、推进技术进步上来，要把更多

的精力放到推进技术进步、降低发电成本、减少补贴依赖，从严控制发展规模，提高光伏发电运行质量，推动行业有序发展、高质量发展。”李创军表示。

据介绍，去年国家能源局组织开展了第三批光伏领跑基地建设，共10个应用领跑基地、3个技术领跑基地，总计650万千瓦。目前，10个应用领跑基地

企业优选工作已经接近尾声，3个技术领跑基地企业优选工作已经全面启动。按计划今年预计投产500万千瓦。下半年还将适时启动新一期光伏应用领跑基地建设。

实施好光伏扶贫也将是国家能源局今年的重点工作。2017年年底下达的“十三五”第一批光伏扶贫项目计划总规模约418万千瓦，全部为村级电站，覆盖14个省(自治区)，236个光伏扶贫重点县，14556个建档立卡贫困户，全部建成后可惠及约71万建档立卡贫困户。今年还将适时下达“十三五”第二批光伏扶贫计划。

他强调，各地光伏发展一定要从当地实际出发，严格执行国家相关政策要求，不得自行扩大需要国家补贴的建设规模，对于擅自扩大规模和未批先建、先建先得的项目，不纳入国家补贴范围。“为更好推动光伏产业技术进步，实现行业健康有序发展，我们还将会同国家价格主管部门进一步完善光伏发电电价机制，进一步加快光伏发电电价退坡速度，进一步降低光伏发电补贴依赖。”

(经济参考报)

## 煤炭去产能提速 进入结构性去产能时代

国务院印发关于落实《政府工作报告》重点工作部门分工的意见，提出继续破除无效供给。坚持用市场化法治化手段，严格执行环保、质量、安全等法规标准，化解过剩产能，淘汰落后产能。今年退出煤炭产能1.5亿吨左右。

“2018年化解过剩产能的抓手不再是简单的‘量的指标’，而更关注企业的经营实际，去产能进入结构性去产能的时代。”万博新经济研究院副院长刘哲对《证券日报》记者表示，在下游需求没有明显回暖的前提下，行政力量下供给收缩带来的价格暴涨难以持续，去产能对煤炭行业盈利的推动也不会长期持续下去，煤炭企业的盈利将逐渐回归需求面，产业结构升级、提质增效才是盈利持续改善的关键。在这个

过程中，需要继续鼓励僵尸企业的更新改造。

有关数据显示，2017年我国煤炭产能利用率达68.2%，同比提高8.7个百分点。在产能过剩依然严重的背景下，产能利用率的回升与化解产能过剩工作持续推进密不可分。2017年，我国煤炭行业化解过剩产能2.5亿吨，超额完成年初提出的1.5亿吨目标任务。

随着我国煤炭行业去产能步伐不断加快，淘汰化解落后产能效果显著，行业逐步回暖，企业利润率持续提升。记者根据东方财富数据统计显示，截至目前，煤炭采选业已有21家上市公司发布2017年年报，其中19家公司均实现净利润同比增长，恒源煤电、冀中能源、陕西煤业、\*ST平能、兖州煤业、郑州煤电等15家净利润同比增长



均在50%以上。

国家发改委新闻发言人严鹏程18日表示，煤炭去产能有5个方面工作：一是适当提高南方地区煤矿产能退出标准，扩大优质增量供给，促进供需动态平衡。二是更多发挥北方地

区优质先进产能作用，加快推进北煤南运大通道建设，统筹做好去产能和保供应相关工作。三是积极推进煤电联营和兼并重组，加快煤炭行业新旧动能转换和结构调整。四是推进煤炭行业信用体系建设，开

展信用信息采集，健全守信联合激励和失信联合惩戒机制。五是稳妥有序推进职工分流安置，妥善处置企业资产债务，促进煤炭行业持续健康发展。

对于煤炭业兼并重组，刘哲表示，在供给升级过程中，老化供给可以通过破产清算的形式退出，也可以通过与新供给相结合或产业的兼并重组提高其供给创造的能力。同时，鼓励收购兼并而不是简单合并。通过行政手段，简单把亏损的和不亏损的老供给进行简单的合并，虽然能解决一时困难，实现一定的协同效应，但是并不能带来生产效率的提升。如果老产业能够被新供给产业收购或兼并，这不但将减少企业退出的社会冲击，而且还可以提升要素的生产效率，优化市场资源配置。

(来源:证券日报)

**钻石心·红芳尊**

红芳尊SOD干红葡萄酒

SOD红芳尊红酒 富含活的SOD

SOD是什么? Baidu 百度 SOD 百度一下 联系电话: 0531-84556789